

1957年10月1日创刊

解码东莞
“稳外贸30条”

羊城晚报记者 李洪宝

近日，东莞印发《关于促进外贸稳定增长的工作方案》，推出一揽子支持举措，给予东莞外贸企业实打实的帮扶政策，提升东莞企业抵御风险的能力，同时有效提振东莞外贸行业发展的决心和信心。

记者近日走访东莞外贸企业、跨境电商公司、行业协会了解到，当前，东莞外贸行业对市场形势有着较为清晰的预判和准备，正在拿出行之有效的措施积极应对外贸形势的变化。与此同时，东莞外贸行业也正在结合相关政策，积极开拓新兴市场，扩大贸易范围，在新兴市场的蓝海全力勾勒更广阔的全球贸易新版图。

A. 灵活应对变化，有效对冲风险

东莞市厚街镇是重要的鞋类产品生产基地，厚街企业生产的鞋产品远销世界各地。东莞市龙优鞋业有限公司便位于该镇。

记者了解到，该企业于1994年创立，经过多年不断成长，已发展成为一家集研发、设计、生产为一体的现代化制鞋企业，主要产品包括休闲鞋、高尔夫球鞋等。

“目前，我们的出货量每年大概有100万双。”东莞市龙优鞋业有限公司负责人王新国告诉记者，他的公司共有800多名工人，公司目前运转较为有序。

王新国表示，在去年，公司与美国贸易额占到其订单总量的20%左右，今年的份额已经不足10%。“我们在去年年底就已在积极布局欧洲市场，通过增加新的客户来有效对冲美国市场的损失。”王新国说，他们今后将积极维护欧洲市场并着力开拓新兴市场，寻找新的贸易增长点。

与此同时，王新国还计划在今年增加几个新品牌，以此来拉动订单总量的提升。“品牌增加之后可以带来更多的增量，今年的总订单量比去年只会多、不会少。”

30个百万年薪岗位等你来

羊城晚报记者 余晓玲

4月19日，广东省“百万英才汇南粤”N城联动春季招聘活动（浙江杭州站）将在杭州国际博览中心举行，东莞教育系统携945个优质岗位面向全国招贤纳士。本次招聘覆盖小学、初中、高中、大学全学段，特别推出30个百万年薪岗位，其中东莞理工学院领军人才岗年薪最高可达130万元，另有57个岗位年薪达50万至100万元。基础教育岗位全面落实事业单位薪酬标准，456个事业编制岗位包含187个高层次人才引进名额，同时设置200个见习岗位助力青年教师成长。

岗位年薪最高可达130万元



东莞城市景观 王俊伟 摄

本次招聘岗位涵盖小学、初中、高中、大学多个学段，涉及多个学科领域。高校岗位289个；基础教育岗位656个，含事业编制教师岗位456个（其中人才引进187个）、见习岗200个。其中，百万年薪岗位30个，包括东莞理工学院10个、大湾区大学10个、香港城市大学（东莞）5个、广东医科大学5个。

东莞六所大学组团赴杭揽才

1%学科6个、软科世界一流学科排名入选学科7个、广东省重点实验室2个。

大湾区大学是由广东省人民政府举办、东莞市财政投入保障的全日制公办普通高等学校，由中科院院士田刚担任校长。学校立足粤港澳大湾区，以理工为主、精理强工，致力于办成一所“国际水准、开放包容、湾区特色”，能引领未来科技发展、产业升级和社会进步的新型研究型大学。学校以“基础扎实、视野开阔、知行合一、融会贯通”为目标追求，聚焦物质科学、先进工程、生命科学、信息科学技术、理学、医学等领域，引入内地。

学5个。年薪最高可达130万元，为东莞理工学院领军人才职位，一次招10名；50万至100万元年薪岗位57个；基础教育研究生岗位执行事业单位薪酬标准。

博士岗位306个，其中高校博士岗位286个，东莞理工学院101个岗位全部为博士岗位；基础教育博士岗位20个，分布在化学、生

物、数学、物理、语文、综合实践学科，东莞高级中学、东莞市常平中学、东莞外国语学校、东莞松山湖中心小学各招聘3名博士，东莞市水乡未来学校、松山湖第三小学各招2名博士，东莞市第八高级中学、东莞市第七高级中学、东莞市第四高级中学、东莞市南城商务区北部学校各招1名博士。

相关链接

东莞，一座充满活力的教育之城

东莞作为粤港澳大湾区核心城市，已连续8年稳居新一线城市行列，教育财政支出连续多年位列全省地级市第一，每年将四分之一财政投入教育事业。全市现有基础教育在校生167.6万人、专任教师10.5万人，规模居全省首位。近年来通过“三校示范”“集团化办学”等创新实践，建成98个教育集团，覆盖学生超74万人，于2024年成为全国首批科学教育实验区，为教育工作者提供前沿实践平台。近年来，东莞举全市之力推进教育扩容提质，省优质教育集团、教研基地数量居全省地级市第一，被立项为省基础教育高质量发展示范区。

东莞深入锻造“莞邑良师”队伍，近年来招引编制教师超万人，正高级职称教师

东莞游泳名将陈苏伟将于5月挑战横渡直布罗陀海峡

羊城晚报讯 记者石梦卓报道：4月17日上午，“喜迎‘十五运’，东莞‘泳’前行——陈苏伟横渡直布罗陀海峡新闻发布会”在东莞市文化广电旅游体育局举行。发布会上宣布，东莞籍游泳名将陈苏伟将于5月5日至14日择机挑战横渡直布罗陀海峡。这是继其成功横渡英吉利海峡、卡特琳娜海峡、莫洛凯海峡等多个世界海峡后，又一次向极限运动发起冲刺。

“世界七大海峡横渡挑战”与“世界七大高峰攀登挑战”遥相呼应，被誉为全球最具挑战性的极限运动之一，挑战包含：美国卡特琳娜海峡、夏威夷莫洛凯海峡、日本津轻海峡、爱尔兰与苏格

兰之间的北海峡、新西兰库克海峡、英法之间的英吉利海峡，以及这次即将挑战的西摩直布罗陀海峡。

直布罗陀海峡连接欧非大陆，最窄处仅18公里，以多变洋流与低温（5月平均水温16℃）著称。记者在发布会上获悉，陈苏伟团队将于4月29日启程飞赴西班牙马德里，随后转赴马拉加待命。横渡直布罗陀海峡的具体时间窗口定在5月5日至14日之间，最终挑战日期将根据实时气象条件确定。

陈苏伟表示，此次出征如获成功，将填补国内在该项目上的空白，还将超越个人成就，向世界展示中国体育精神。他表示：“此次挑战也是为即将在

家门口举办的十五运会献礼。”今年是我国与西班牙建立全面战略伙伴关系20周年及与欧盟建交50周年。本次活动也是中西两国文化体育密切交流的体现。东莞市文广旅体局三级调研员张建强指出，本次活动是东莞建设更高水平“文化强市”“体育强市”的重磅启动。市文广旅体局已组建专项工作组，统筹协调西班牙驻华机构、跨国保障团队及本土企业资源，并联动公安、医疗等部门提供必要协助。横渡期间，陈苏伟团队将携带莞香、莞草编织品等“东莞礼物”赴西班牙开展非遗展演，并通过海外社交媒体直播挑战全程，向全球传播中国故事。

素人写作

在东莞

策划/统筹 余宝珠
文/羊城晚报记者 石梦卓 余宝珠
实习生 杨清密
图/叶何湘 实习生 何坤荣

章新宏：

体育老师“教语文” 开启文学无限可能

你的语文是体育老师教的——网络上的这句调侃式的热梗，每天都真切发生在章新宏身上。从体育老师、体校校长，再到东城体育管理服务中心主任，章新宏在体育行业扎根了36年，却始终保持着写作的习惯，坚持用文字记录生活。多年来，他笔耕不辍，陆续发表了百余篇文章，创作的《莞秋》《家在南城》等作品多次在全市征文活动中获奖。

自己躬身写作之余，章新宏还带领着广大体校的老师和学生们一起书写，搭建写作平台，托举体育生的文学梦。2007年，章新宏在体校创办校报，通过一纸《新苗》，向无数体育生撒播写作的种子，开启文学书写的无限可能。



章新宏
始终保持着
写作的习惯

办校报育“新苗”，托举体育生的文学梦

“我的作文上报纸啦！”学生挥舞着手中的校报，兴奋地向父亲展示自己的文章。多年前发生在校园门口的那一温暖场景，始终在章新宏脑海中记忆犹新。

体育从业者也能写出好文章，练体育的孩子也可以有文学梦想。凭着自己对文学的热爱，章新宏在莞城业余体育学校办起了校报《新苗》，倡导“德才兼备，文武双全”的教育理念，为学生搭建平台，培养他们的写作与表达能力。

“春风吹桃李，细雨育新苗。我们培养的不仅是体育健将，更是全面发展的幼苗。”章新宏说道，《新苗》包括四个版面：校园动态、学生乐园、教师分享以及家长心声，鼓励学生、老师、家长都能积极拿起笔，记录生活感悟。

体育从业者走文化路线，这看似“风马牛不相及”的事情，却助力章新宏在体校管理建设上走出发展新路。章新宏重新定位办学理念，让当时一度濒临倒闭的体校呈现出蓬勃生机，为学

生们带来了希望。正是这份《新苗》，让章新宏认识到写作带来的无限力量，同时也让平时经常出现在体育运动场上的章新宏，开始静静地坐在书桌前，在笔尖流淌的文字中，爱上了写作。

坚持记录生活，写作成为人生新赛道

“小林校长跟章校长好像呀！”热爱写作的章新宏让很多学生家长把他与《窗边的小豆豆》书中的小林校长联系起来，也让章新宏萌生了用写作记录日常的想法。

2015年，章新宏被推荐加入了东莞市作家协会，开始从日常的写作记录转为散文创作。他陆续在自媒体平台上发表了一百多篇文章，其中，《面条》《永不消逝的记忆》《当那油菜花开》等内容备受读者喜爱，被平台标为精选文章，获得了不少读者的共鸣与喜爱。与此同时，章新宏创作的作品《莞秋》《家在南城》《湖里鲸》多次在市征文活动中获奖。

“我最喜欢东莞的秋天，不仅是因为气候舒适环境宜人，也许是三十年前我把根扎进东莞这片土地的那一刻刚好是秋天，从此我的记忆密码里就多了一个秋的代号。向阳路上白玉兰的馨香、市桥路上的车水马龙、西城楼的古色古香……”章新宏将自己喜欢的季节写进文章，记录着自己与东莞这座城市的奇妙缘分。

调皮嬉闹的小猫、思念的亲人以及承载乡愁的面条……章新宏笔下的文字，多专注于日常

生活和童年回忆。近期，他还翻出当年做体校校长写下的六本日记，计划创作那些在体育学校发生的故事。

在章新宏看来，“要想在写作的道路上走得更远，还需做出更多努力。通过记录，用文字镌刻身边的温暖和美好”。

目前，章新宏正在整理多年来写下的十几万字散文，重新打磨，给文字“做减法”，计划出版书籍《槎泊东江》。

“与其购买墓地让后人祭扫，倒不如写几本书留给子孙后代，让文字成为我与他们之间的纽带，让思想与情感在时光中永存，也许这才是最好的纪念方式。有了这样的想法，人一下就轻松了许多，觉得人生经历过的那些趣事和糗事都值得书写。于是，写作就变得有情趣起来。”正如他在《槎泊东江》序言中所写的，写作于他而言，没有沉重的包袱，更多的是记录生活中的所思所想。

“多年写作的积累，我定格了无数珍贵的人生片段。身边的朋友也在我的影响下，开始尝试写作。我们会在闲暇时光分享自己的作品，相互交流。”章新宏说，这就是写作的魅力，记录生活的同时，温暖、鼓舞着身边的人。